

本案特點：

- 一、本案先後在臺灣、泰國境內查扣的第三級毒品愷他命，總重量高達 12 公噸，在我國及泰國均為緝毒史上的最高紀錄。
- 二、本案毒品走私集團首批運入臺灣的愷他命毒品，即高達 300 公斤，後續還有 1,650 公斤存放在泰國倉庫，計畫待首批走私成功後，即陸續發運至臺灣。如此鉅量毒品如流入國內毒品市場，將嚴重戕害國人健康及危害社會秩序。幸而臺泰雙方迅速聯手跨國查緝，方能及時予以阻斷。
- 三、政府大力反毒以來，一再要求案件偵辦必須向上追溯毒品源頭、阻斷毒品來源。北機站遵循此一原則，對扣案證物反覆過濾、抽絲剝繭，竟能在破碎散落的蛛絲馬跡中，拼湊還原國外毒品來源的確實位址，終將本案國際毒品走私集團的運輸管道及毒品源頭徹底殲滅，可謂毒品查緝「斷根溯源」的極致。
- 四、本案毒品走私集團分工細密、經驗豐富，運輸過程中大量使用人頭，極力掩藏真實身分及製造偵查斷點，偵查難度極高。北機站在近 2 個月的偵辦過程中全站動員，與犯嫌鬥智鬥力，可謂連續作戰、不眠不休；緝毒組兩位年輕調查官原本訂在 10 至 11 月間結婚訂婚，亦因全心投入偵辦而推遲婚期。幸而在專案組共同努力之下，偵查偵辦卓有成效，終能繳出漂亮的緝毒成績。